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Kleine Anfrage

Stand Projekt Kletterhalle

Frage von Stv. Landtagsabgeordneter Thomas Hasler

Antwort von Regierungsratin Dominique Hasler

Frage vom 10. April 2024
Die Kletterhalle des Alpenvereins ist ein bereits langgehegtes und von der Bevdlkerung auch gewinschtes

Projekt. Der Landtag hat sich bereits mehrfach damit befasst. Zuletzt hat er 80 Prozent der Investitionskosten flr
dieses Projekt gesprochen. Nun wird das Projekt bekanntlich nicht in Schaan, sondern Vaduz verwirklicht. Im
Hochbautenbericht 2024 war dazu zu lesen: Im Jahr 2022 wurde vom Landtag ein Verpflichtungskredit fir die
Subvention fiir den Neubau "Kletterhalle Liechtenstein" genehmigt. Da das Projekt nun aber an einem anderen
Standort realisiert werden soll, ist ein neuer Finanzbeschluss notwendig. Vorsorglich wurde ein Betrag von CHF

1 Mio. im Voranschlag 2024 eingestellt. Dazu folgende Fragen:

*  Wie ist der Stand des Projekts?
* Wie sieht der Zeitplan zu diesem Projekt aus?
In welchem Umfang wird jetzt dieses neue Projekt mit Dach- und Fassaden-PV-Anlagen ausgeristet sein?

Wenn keine Dach- und Fassaden-PV-Anlage vorgesehen ist, warum nicht?

Antwort vom 12. April 2024
Zu Frage 1:

Das neue Subventionsgesuch zur Kletterhalle Liechtenstein des LAV ist am 5. April 2024 bei der Regierung
eingegangen. Gemass Art. 6 Abs. 1 der Sportstattenférderungsverordnung (SSFV) wurden die Stabstelle fiir
staatliche Liegenschaften (SSL) und die Stabastelle flir Sport (SSP) unverzlglich zu einer Stellungnahme
aufgefordert, welche dann abschliessend zur Beurteilung und Stellungnahme an den Sportrat weitergeleitet
werden. Nach Eingang dieser Stellungnahmen wird die Regierung gemass Art. 6 Abs. 2 SSFV (ber das Gesuch

entscheiden.
Zu Frage 2:

Geplant ist, dass der Landtag das Subventionsgesuch im zweiten Halbjahr 2024 in Behandlung ziehen kann.

https://www.landtag.li/ 1von 2



Zu Frage 3 und 4:

Es sind sowohl Dach- als auch Fassaden-PV-Anlagen mit einer Gesamtleistung von 256 kWp (Kilowattpeak)

vorgesehen.
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